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1. Samenvatting



Samenvatting: aanpak

• Periode van dataverzameling is 31 augustus – 17 september 2023 (2,5 week)

• 729 respondenten uit de gemeente Valkenswaard hebben alle drie de controlevragen ingevuld en tellen 

daarmee mee voor het eindresultaat

• Alle open antwoorden zijn met de hand geanalyseerd en geclusterd in argumenten

• Om tot evenredige uitkomsten te komen is de verdeling van respondenten over leeftijd, geslacht en woonwijk 

gecheckt en gecorrigeerd op basis van gegevens van de bevolking van Valkenswaard. Respondenten van onder 

de 18 en respondenten van een ander geslacht zijn meegewogen met weging ‘1’.

• De resultaten zijn uitgesplitst naar geslacht, leeftijd en woonwijk.

• Op de uitkomst is een standaard betrouwbaarheidsmarge van 95 procent van toepassing. 



Samenvatting: uitkomsten
• Het overgrote deel van de respondenten vindt de bouw van woningen in de gemeente belangrijk (43 procent) 

of heel belangrijk (35 procent). 

• De meeste respondenten (63 procent) kiezen voor nieuwe woningen binnen de bebouwde kom in plaats van in 

het buitengebied. Bij het toelichten van hun antwoord komt naar voren dat zuinig omgaan met de natuur in 

het buitengebied (98x) hoog in het vaandel staat en dat zij het liefst zien dat leegstaande panden omgezet 

worden tot nieuwe woningen (57x).

• 74 procent van de respondenten verkiest behoud van openbaar groen boven het bouwen van nieuwe woningen. 

Zij geven aan dat zij groen behoud willen voor recreatie en welzijn (52x) en voor het milieu (47x).

• De respondenten zijn niet eenduidig als het gaat om de keuze tussen 10 woningen met vijf parkeerplekken (50 

procent) of vijf woningen met 10 parkeerplekken (50 procent).  Zij geven aan dat de meeste gezinnen minimaal 

twee auto’s hebben en daar plek voor moet zijn (55x), maar dat woonruimte wel belangrijker is dan 

parkeergelegenheid (54x). 



Samenvatting: uitkomsten
• 31 procent van de respondenten vindt dat er tot 4 verdiepingen hoog gebouwd mag worden in het centrum van 

Valkenswaard, 28 procent vindt dat dit mag tot 6 verdiepingen hoog en 25 procent vindt dat dit mag tot 8 

verdiepingen hoog. 15 procent geeft een andere hoogte aan: zo vinden zij dat gebouwd mag worden tot wat 

passend is in de omgeving (28x) of dat er zo hoog mogelijk gebouwd mag worden (24x). 

• In het centrum van Dommelen vindt 45 procent dat gebouwd mag worden tot 4 verdiepingen hoog, 22 procent 

tot 6 verdiepingen en 17 procent tot 8 verdiepingen. 16 procent geeft een andere hoogte aan: zij vinden dat er 

tot 3 verdiepingen gebouwd mag worden (18x) of dat gebouwen zo laag mogelijk moeten worden (16x).

• 71 procent van de respondenten ziet het liefst meer speelvoorzieningen voor kinderen en jeugd als toegevoegde 

voorziening in de woonwijken, daarna het liefst een koffietentje of lunchroom (38 procent). (hier waren meer 

antwoorden mogelijk)

• 71 procent van de respondenten vindt het goed (34 procent) of heel goed (37 procent) als automobilisten te gast 

zijn in het centrum. 84 procent vindt het goed (30 procent) of heel goed (54 procent) als automobilisten te gast 

zijn bij scholen.  Echter geven zij ook aan dat ‘auto te gast’ de verkeerssituatie juist gevaarlijker maakt (52x). 



Samenvatting: uitkomsten
• 73 procent van de respondenten geeft aan geen gebruik te willen maken van deelvoertuigen. Zij willen niet 

afhankelijk van anderen worden en daarbij een stukje vrijheid opgeven (35x).

• De respondenten geven aan dat zij wandel- en fietspaden (77 procent), genieten van de rust en natuur (76 

procent) en paarden in de wei, vogels, vlinders en andere dieren (66 procent) belangrijk vinden voor het 

buitengebied. Zij willen dat er zuinig wordt omgegaan met de natuur in het buitengebied (33x).

• Op de vraag of zij verder nog iets willen zeggen over het onderwerp benadrukt men ‘maak woningbouw een 

prioriteit’ (33x) en ‘houd oog voor het groen’ (21x). 



2. Respondentenkenmerken



Geslachtsverdeling
N = 791

46%

54%

50%
50%

40%

42%

44%

46%

48%

50%

52%

54%

56%

Man Vrouw

Respondenten Populatie



Leeftijdsverdeling
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Verdeling wijken
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3. Uitkomsten



Hoe belangrijk vind je de bouw van woningen
in de gemeente?
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Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?

N = 739
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Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?

Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Zuinig zijn op de natuur in het buitengebied (98x)
2. Leegstaande panden omzetten tot nieuwe woningen (57x)
3. Behoud van groen in bebouwde kom (56x)
4. De ruimte van het buitengebied is nodig (48x)
5. Dichtbij voorzieningen wonen (36x)
6. De bebouwde kom is al vol (35x)
7. Zowel binnen bebouwde kom als buitengebied (29x)
8. Nog genoeg ruimte binnen bebouwde kom (26x)
9. Meer seniorenwoningen binnen bebouwde kom (16x)
10. Op vrijkomend landbouwgrond bouwen (13x)
11. Meer betaalbare koop-/ huurwoningen (11x)
12. Overig

N = 477



Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?
1. Zuinig zijn op de natuur in het buitengebied (98x)
"Ik zou het zonde van het mooie groen waardoor valkenswaard ook aantrekkelijk is voor toeristen en flora en
fauna zou verdwijnen."
"Het buitengebied zoveel mogelijk met rust laten en natuur niet opofferen."
"Het bouwen van huizen moet niet ten koste gaan van natuur."

2. Leegstaande panden omzetten tot nieuwe woningen (57x)
"Ik vind het belangrijk dat er eerst leegstaande en vervallen gebouwen worden gesloopt voordat er natuur aan
gaat."
"Er is nog veel winkelleegstand, doe daar wat mee."
"Er is enorm veel leegstand, die panden moeten gebruikt worden om woningen in te maken."

3. Behoud van groen in bebouwde kom (56x)
"Groen overhouden binnen bebouwde kom ipv alles volbouwen in de bebouwde kom."
"Ik vind dat er ook nog groen en natuur gebied moet blijven in de wijken."
"Niet alles hutje mutje op elkaar en veel groen in wijken houden."

N = 477



Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?
4. De ruimte van het buitengebied is nodig (48x)
"Buiten bebouwde kom ruimte voor grotere projecten."
"Daar is nog ruimte genoeg om fatsoenlijke woningen te realiseren ipv de lucht in de gaan waardoor het dorpse
karakter verdwijnt."
"Er is een groot tekort aan woningen, in de bebouwde kom zijn te weinig mogelijkheden om dit op te lossen."

5. Dichtbij voorzieningen wonen (36x)
"In de bebouwde kom zijn al voorzieningen aanwezig."
"Geen voorzieningen in buitengebied."
"Bereikbaarheid en toegankelijkheid van voorzieningen met fiets te voet. Zorgt ook voor minder voertuigen."

6. De bebouwde kom is al vol (35x)
"Er is niet veel ruimte meer in de bebouwde kom. Parkjes etc. moeten zeker blijven."
"Bebouwde kom is aardig vol. Je wil ook een gevoel van ruimte houden en dat lukt niet als je alles vol propt."
"In de wijken is het vol."

N = 477



Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?
7. Zowel binnen bebouwde kom als buitengebied (29x)
"Het is niet het een of het ander. Ik zou graag zien dat beide opties optimaal worden benut."
"Door de grote vraag, zal in beide gebieden iets moeten gebeuren."
"Beide maar alleen daar waar het ook echt kan. Dus niet ten koste van kwaliteit van bestaande omwonenden.."

8. Nog genoeg ruimte binnen bebouwde kom (26x)
"Er zijn nog voldoende plekken in de bebouwde kom waar woningen gerealiseerd kunnen worden."
"Er zijn nog genoeg inbreidings plaatsen."
"Er zijn nog genoeg openbare plekken in de gemeente, waar de woningbouw nog kan."

9. Meer seniorenwoningen binnen bebouwde kom (16x)
"Het zou mooi zijn als er meer [senioren] woningen in de bebouwde kom van Valkenswaard komen, om de 
doorstroom voor starters te bevorderen."
"Door vergrijzing is wonen in het centrum zeer gewenst, dichtbij de voorzieningen."
"Er is grote behoefte aan starters- en senioren woningen."

N = 477



Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?
10. Op vrijkomend landbouwgrond bouwen (13x)
"Het is zonde om natuur op te offeren. Landbouwgrond zou daarvoor gebruikt kunnen worden nu de boeren
toch moeten afschalen."
"Er is nog veel agrarisch land waar nog maar weinig mee wordt gedaan."
"In het buitengebied niet bij de kostbare natuur. Landbouwgronden rondom bebouwde kom zou kunnen
indien geen schade aan de natuur."

11. Meer betaalbare koop-/ huurwoningen (11x)
"Er moeten veel meer betaalbare starterswoningen komen."
"De woningen die nu in de bebouwde kom gebouwd worden zijn veel te duur en de rest die betaalbaar zouden
moet zijn, zijn net zo groot als mijn kippehok."
"Er is nog plaats voor uitbreiding, belangrijk om betaalbare woningen/appartementen te bouwen."

12. Overig
"Bedrijven niet gericht op lokaal bezoek verhuizen naar buitengebied. Woningen bij elkaar plaatsen."
"Stuur de arbeidsmigranten en asielzoekers uit veilige landen maar terug, dan hebben we huizen genoeg."
"Ik denk dat de wijk Lage Heide een mooi voorbeeld is van hoe buitengebied benut kan worden."

N = 477



Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?

N = 736
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Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?

Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Groen behoud voor recreatie en welzijn (52x)
2. Groen behoud voor milieu (47x)
3. Al weinig groen, meer nodig (44x)
4. Hoge woningsnood (22x)
5. Eerst lege panden en terrein benutten (22x)
6. Er is genoeg groen buiten bebouwde kom (21x)
7. Groen is belangrijk – algemeen (21x)
8. Mensen hebben leefruimte nodig (12x)
9. Bouwen voor behouden jongeren (11x)
10. Liever hoogbouw (11x)
11. Overig

N = 337



1. Groen behoud voor recreatie en welzijn (52x)
"Openbaar groen dient als een belangrijke recreatie- en ontmoetingsplek."
"Groen draagt bij aan een betere mentale en fysieke gezondheid."
"Ik geloof dat groen heel belangrijk is voor je welzijn en kwaliteit van je leefomgeving."

2. Groen behoud voor milieu (47x)
"Groen is noodzakelijk voor een leefbare omgeving. Als we alles vol bouwen krijgen we nog meer te maken met 
hittestresse, wateroverlast en afname biodiversiteit."
"Openbaar groen is van belang voor schaduw en leefmilieu."
"Verstening is lelijk en brengt andere problematiek met zich mee, denk aan water afvoer en retentie, temperatuur
problemen."

3. Al weinig groen, meer nodig (44x)
"Zoveel openbaar groen en parken binnen de bebouwing bezit Valkenswaard niet, dat tast de leefbaarheid aan."
"Ik mis groen alles is zo vol met steen."
"Het (te) weinige groen in de bebouwde kom mag niet geofferd worden voor woningen."

N = 337

Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?



4. Hoge woningsnood (22x)
"Met de huidige woningmarkt is het noodzakelijk dat er meer gebouwd wordt."
"Liever behoud van groen, maar wegens woning tekort voor dit antwoord gekozen."
"Groot te kort aan betaalbare woningen voor ouderen."

5. Eerst lege panden en terrein benutten (22x)
"Volgens mij zijn er nog veel locaties met leegstand of vervallen panden. Gebruik de ruimte die er is goed."
"Indien oude/braakliggende terreinen gebruikt worden voor woningen is deze keuze niet aan de orde."
"In het Donbosco park op de plaats van de voormalige school appartementen of woninigen voor ouderen."

6. Er is genoeg groen buiten bebouwde kom (21x)
"We hebben voldoende recreatie gebied buiten de bebouwde kom."
"Parken hebben weinig meerwaarde, ga voor recreatie naar buitengebied."
"Voor de natuur kun je op pad gaan, wonen bij elkaar."

N = 337

Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?



7. Groen is belangrijk – algemeen (21x)
"Er moet ook ruimte voor de natuur blijven."
"Natuur is belangrijk."
"Groen is onwijs belangrijk en mag op lange duur niet ten koste van woningen gaan."

8. Mensen hebben leefruimte nodig (12x)
"Zonder leefruimte zitten mensen bij elkaar op de lip met alle problemen van dien."
"Om dezelfde reden: mensen hebben ruimte nodig om gezond te blijven."
"Hoe dichter je op elkaar gaat zitten, hoe meer problemen er zullen ontstaam. aangezien deze gemeente al niet
in staat is om de meest elementaire regels te hand haven is dit een recpt voor verevelende ontwikkelingen.

9. Bouwen voor behouden jongeren (11x)
"Zodat de jeugd ook gewoon in Valkenswaard kan wonen en niet hoeft te verhuizen naar een andere gemeente."
"Wil je jongeren hier houden, dan moeten er betaalbare woningen gebouwd worden."
"Wil eigenlijk alle twee, maar het is zo jammer dat de jongeren naar andere gemeente moeten."

N = 337

Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?



10. Liever hoogbouw (11x)
"Het behoud van openbaar groen kan goed samengaan met meer woningen. Stapelbouw met dak en gevel
tuinen."
"De woningen omhoog dus meer bouwlagen."
"De hoogte in."

11. Overig
"Er moet een goede verhouding zijn tussen groen en bebouwing."
"Onderhoud van groen is toch slecht bijgehouden tegenwoordig."
"De charme van Valkenswaard ligt ook in het groen."

N = 337

Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?



Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?

N = 732
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Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Meeste gezinnen hebben minimaal twee auto's (55x)
2. Woonruimte belangrijker dan parkeergelegenheid (54x)
3. Aanmoediging voor alternatieven auto (42x)
4. Te kort aan parkeergelegenheid brengt chaos (32x)
5. Andere verhoudingen zijn beter (31x)
6. Slecht openbaarvervoer in Valkenswaard (22x)
7. Mensen nemen steeds minder auto's (20x)
8. Fijn en belangrijk om te parkeren bij je huis (19x)
9. Focus op ondergrondse parkeergelegenheid (11x)
10. Oog op zoveel mogelijk groen behoud (10x)
11. Overig

Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?

N = 364



1. Meeste gezinnen hebben minimaal twee auto's (55x)
"Veel mensen hebben 2 auto’s en er moet plaats zijn voor auto’s van bezoek."
"Tweeverdieners hebben meestal 2 verschillende vervoersmiddelen."
"Veel jonge gezinnen met 2 werkenden hebben vaak 2 auto's nodig om op het werk te komen. 10 is dus al weinig."

2. Woonruimte belangrijker dan parkeergelegenheid (54x)
"Woonruimte is belangrijker dan het hebben van auto's, zeker in de toekomst als mobiliteit anders geregeld
wordt."
"Woningtekort is groter dan parkeertekort."
"Het gaat vooral om woonruimtetekort."

3. Aanmoediging voor alternatieven auto (42x)
"Misschien moeten we stimuleren dat mensen anders gaan denken over mobiliteit."
"We hebben veel te veel autoos. ik wil dat zeker niet nog meer bevorderen. met veel parkerplaatsen stralen we uit
geven we de boodschap: neem maar veel autoos, die zijn belangrijk."
"Ook wil je mensen aanmoedigen om meer te reizen met fiets en OV."

N = 364

Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?



4. Te kort aan parkeergelegenheid brengt chaos (32x)
"Te weinig parkeerplaatsen geeft irritatie en ruzie."
"Parkeerplekken zijn belangrijk om overlast tegen te gaan. Parkeren is nu eenmaal noodzakelijk."
"Met te weinig parkeer plaatsen krijgt men ruzie in de wijk, dat moet je ten allertijden voorblijven."

5. Andere verhoudingen zijn beter (31x)
"Waarheid ligt in het midden. 10 woningen met 10 parkeerplekken is logischer en past meestal wel."
"Waarom niet 8 woningen met 10 plekken?"
"10 woningen met 10 parkeerplekken ieder voor zich, weg met 2 of 3 auto's per gezin."

6. Slecht openbaarvervoer in Valkenswaard (22x)
"we wonen in een dorp en zijn afhankelijk van eigen vervoer ov is belabberd."
"Voor velen is mobiliteit belangrijk. Enerzijds voor woonwerk maar ook voor bereikbaarheid van andere 
voorzieningen. Zolang onze overheid openbaar vervoer niet toegankelijker maakt en uitbreidt is de e-auto, e-
scooter etc gewenst."
"Met het slechte en dure openbaar vervoer moet je toch een auto kwijt kunnen."

N = 364

Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?



7. Mensen nemen steeds minder auto's (20x)
"In de toekomst gaan we mogelijk meer een auto delen."
"Ik verwacht dat de 20-ers van nu vaker kiezen voor alternatief vervoer als fiets, openbaar vervoer en regelmatig
vanuit huis werken. Waardoor 2 auto's niet per se nodig is."
"Hopelijk gaat de nieuwe generatie vaker auto’s delen."

8. Fijn en belangrijk om te parkeren bij je huis (19x)
"Voor senioren dichtbij huis parkeren nodig."
"Iedereen moet zijn auto fatsoenlijk en veilig kunnen parkeren."
"De auto wegpesten is heel onsympathiek."

9. Focus op ondergrondse parkeergelegenheid (11x)
"Waarom geen parkeerplaatsen onder de grond?."
"waarom geen hoog bouw? of ondergronds?"
"Parkeren kan ondergronds. Waarom kostbare ruimte innemen als dit het énige is wat super efficiënt onder de 
grond kan."

N = 364

Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?



10. Oog op zoveel mogelijk groen behoud (10x)
"Te veel steen is ook niet nodig, groen maakt het toch wat mooier."
"Ruimte voor groen."
"Meer groen i.p.v. nog meer parkeerplekken."

11. Overig
"Weg met die krotten en leeg stand."
"Rare vraag. Je kunt prima berekenen hoeveel auto's er per gemiddeld huishouden is in de te verwachten type 
woniningen."
"Niet alles volbouwen."

N = 364

Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?



Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

N = 738
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Anders, namelijk...

1. Wat passend is in de omgeving (28x)
2. Zo hoog mogelijk (24x)
3. Weet ik niet/geen mening (11x)
4. Zo laag mogelijk (9x)
5. 2 verdiepingen (7x)
6. 3 verdiepingen (7x)
7. Wat nodig is (7x)
8. 5 verdiepingen (4x)
9. 4 verdiepingen (4x)
10. 6 tot 8 verdiepingen (2x)
11. Overig

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

N = 116



1. Wat passend is in de omgeving (28x)
"Wat voor de locatie acceptabel is."
"Situatie afhankelijk."
"Ligt aan de locatie. Als er niemand last 
heeft dan is dit prima. Een flat in 
je achtertuin is natuurlijk niet gewenst."

2. Zo hoog mogelijk (24x)
"The sky is the limit."
"Zo hoog mogelijk."
"16 hoog als dat de woningnood op lost."

3. weet ik niet/geen mening (11x)
"Geen idee."
"Geen mening."
"Geen voorkeur."

N =116

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

4. Zo laag mogelijk (9x)
"Zo laag mogelijk."
"Geen hoge gebouwen, neemt licht weg."
"Geen appartementen meer, alleen woningen en
bungalows."

5. Twee verdiepingen (7x)
"2 hoog."
"2"
"2"

6. Drie verdiepingen (7x)
"Buiten het centrum maximaal 3."
"Tot 3 verdiepingen."
"Max. 3 hoog."



7. Wat nodig is (7x)
"Maakt niet uit, wat nodig is voor
woningbouw te kort."
"Zo hoog als nodig."
"Dat wat nodig is."

8. Vijf verdiepingen (4x)
"Weet ik niet, ik denk 5 verdiepingen."
"Max 5 verdiepingen hoog en parkeergarage
geheel onder de grond."
"5 verdiepingen."

9. Vier verdiepingen (4x)
"4 a 5 verdiepingen want we hebben een
dorp GEEN stad !!!"
"In principe 4 hoog."
"In het centrum 4 verdiepingen."

N =116

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

10. Zes tot acht verdiepingen (2x)
"6-8 verdiepingen. Maak er een landmark van."
Misschien aan de rand van de gemeente 6-8 
verdiepingen."

12. Overig
"100"
"Gewone woninghoogtes."
"Voor starters en ouderen."



Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

N = 728
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Anders, namelijk...

1. Drie verdiepingen (18x)
2. Laag houden (16x)
3. Weet ik niet/geen mening (12x)
4. Twee verdiepingen (10x)
5. Wat passend is in de omgeving (7x)
6. Zo hoog mogelijk (7x)
7. Wat nodig is (4x)
8. Hetzelfde als in centrum Valkenswaard (4x)
9. Overig

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

N = 109



1. Drie verdiepingen (18x)
"Dat is te hoog voor een landelijk
dorp. Maximaal 3."
"3 verdiepingen."
"3 Dommelen is een dorp."

2. Laag houden (16x)
"Ook laag houden, je zult ineens maar tegen
zo’n blok kijken."
"Laagbouw."
"Helemaal niet de hoogte in,past niet bij
Dommelen."

3. Weet ik niet/geen mening (12x)
"Geen idee."
"Geen mening."
"Geen voorkeur."

N =109

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

4. Twee verdiepingen (10x)
"2, dorps karakter moet blijven."
"2 verdiepingen"
"2 hoog"

5. Wat passend is in de omgeving (7x)
"Ook hier wat passend is."
"Zo hoog als stedenbouwkundig verantwoord is."
"Afhankelijk van de inkijk in tuinen om zo de privacy van 
huidige bewoners te waarborgen."

6. Zo hoog mogelijk (7x)
"16 hoog als dat de woningnood oplost."
"Zo hoog mogelijk."
"Ongelimiteerd, regelt de markt ook wel of het zin heeft."



7. Wat nodig is (4x)
"Zo hoog als het moet."
"Tot zo hoog mogelijk."
"Bouw waar behoefte aan is nu en in de 
toekomst."

8. Hetzelfde als in centrum 
Valkenswaard (4x)
"Liefste de hoogte in Valkenswaard."
"Hetzelfde als in Valkenswaard."
"Niet, idem als in V'waard."

9. Vier verdiepingen (2x)
"Tot vier en alleen maar voor een
bejaardentehuis."
"Minder dan 4. Zo lelijk die blokken. 
Zeker in een dorpskern."

N =109

Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

12. Overig
"Goedkoper en voor de jeugd."
"Wat mij betreft gelijk aan de bestaande bouw."
"Gewone woonhuizen met tuintje."



Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?

N = 728
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Speelvoorzieningen voor kinderen en jeugd



Anders, namelijk...

1. Groen (26x)
2. Parken (17x)
3. Supermarkten (10x)
4. Ontmoetingsplekken (9x)
5. Winkels (8x)
6. Infrastructuur (7x)
7. Hondenuitlaatplekken (7x)
8. Speeltuinen (6x)
9. Parkeerplekken (6x)
10. Openbaarvervoer (5x)
11. Wandelvoorzieningen (5x)
12. Overig

N = 175

Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?



1. Groen (26x)
"Meer Groen."
"Gewoon groen om te wandelen of voor een picnic."
"Groene ruimte."

2. Parken (23x)
"Stadsparkje, met beeldende kunst en veel bloemen. Even genieten van mooi."
"Parkjes met wandelpaden en bankjes in de schaduw."
"Parken voor iedereen."

3. Supermarkten (10x)
"Kleine supermarkt met slagerij en bakkerij."
"Buurtsupermarkt."
"Basisvoorzieningen als supermarkt, drogist, bakker, groenteboer etc."

N = 175

Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?



4. Ontmoetingsplekken (9x)
"Zoveel mogelijk ontmoetingsplekken voor meer verbinding en sociale “controle”."
"Ontmoetingsplekken, van een veldje en bosje voor kinderen tot bankjes voor ouderen."
"Ontmoeting in de open ruimte."

5. Winkels (8x)
"Meer winkels, maar horica blijft het belangrijkste!"
"Kleine winkels."
"Bereikbaarheid winkels."

6. Infrastructuur (7x)
"Verlichting."
"Voldoende parkeergelegenheid en goede bereikbaarheid."
"Verkeersdrempels lin dommelen lager maken."

N = 175

Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?



7. Hondenuitlaatplekken (9x)
"Speciaal hondenuitlaatterrein en toezicht op gewone paden en parken."
"Hondenuitlaatparkje."
"Losloop terrein voor honden."

8. Speeltuinen(8x)
"Jeu de boules-baan kan onderdeel zijn van speelvoorziening voor kinderen en jeugd."
"GOEDE, degelijke speelvoorzieningen, vooral voor tieners."
"Buitenfitnessapparaten nabij kinderspeeltuin ook een Johan Cruyff court zou leuk zijn voor de jeugd."

9. Parkeerplekken (7x)
"Parkeerplekken en groen."
"Parkeerplaatsen langs de wegen en meer bomen langs de wegen."
"Parkeergelegenheid."

N = 175

Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?



10. Openbaarvervoer (5x)
"Openbaarvervoer."
"Goed openbaarvervoer."
"Winkels, scholen, en openbaar vervoer."

11. Wandelvoorzieningen (5x)
"Wandelpaden (breed) met bomen, of skate paden."
"Wandelen in het groen."
"voor als je gaat wandelen meer banken plaatsen."

12. Overig
"Vind het nu goed."
"Medische voorzieningen."
"Skateparken."

N = 175

Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?



Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – in het centrum?
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N = 728



Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – bij scholen?

N = 714
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Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn

Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Maakt de verkeerssituatie juist gevaarlijker (52x)
2. Zorgt voor een veiligere verkeerssituatie (48x)
3. Geen goede handhaving op dit soort wegen (30x)
4. Zorgt voor slechte bereikbaarheid en doorstroming (27x)
5. Stimuleert te fietsen (23x)
6. De auto moet een bescheiden rol gaan krijgen in de 

samenleving (16x)
7. Prioriteiten moeten liggen bij goede infrastructuur creëeren

(11x)
8. De hoge drempels op dit soort wegen zijn gevaarlijk (9x)
9. De huisige verkeerssituatie is gevaarlijk (8x)
10. Goed voor de natuur (7x)
11. Overig

N = 308



1. Maakte de verkeerssituatie juist gevaarlijker (52x)
"Die auto’s die te gast zijn, zijn erg gevaarlijk. Het is schijnveiligheid."
"Fietsers worden nu als verkeersafremmers gebruikt. Gevaarlijk!"
"Situatie voor fietsers is niet veiliger op deze manier, eerder veel onveiliger."

2. Zorgt voor een veiligere verkeerssituatie (48x)
"Veiligheid gaat voor alles."
"Veiliger en auto's kunnen makkelijk omrijden."
"Veiligheid kan niet genoeg benadrukt worden."

3. Geen goede handhaving op dit soort wegen (30x)
"Auto luw maken van sommige straten is uitstekend, maar zonder handhaving op bijvoorbeeld snelheid maak je 
het niet erg geloofwaardig."
"Alleen wanneer de automobilist gedwongen wordt, houdt ie zich aan snelheidsbeperking."
"Als het centrum auto vrij maakt , moet je het ook controleren. Want daar mankeert het nog al eens aan."

N = 308

Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn



4. Zorgt voor slechte bereikbaarheid en doorstroming (27x)
"Waar het nodig is, dus bij scholen en centrum is dit goed maar men moet het niet overal doorvoeren dan moet
ook naar de toegankelijkheid worden gekeken."
"Valkenswaard wordt steeds onbereikbaarder door al die nieuwe straten in het centrum."
"Richt goede straten in voor doorstroming en maakte woonwijken auto arm. T is een woonwijk en geen
autowijk."

5. Stimuleert te fietsen (23x)
"Zowel het centrum als een school is voor de meeste mensen goed bereikbaar op de fiets, gemeente Valkenswaard
zou er goed aan doen duurzame, gezonde en veilige manier van vervoer te stimuleren."
"Ik vindt dat mensen meer moeten fietsten. Veel te lui! Meer auto te gast straten bouwen."
"Voorrang voor fietsers nodigt uit om de fiets te pakken ipv de auto. Beter voor mens en milieu."

6. De auto moet een bescheiden rol gaan krijgen in de samenleving (12x)
"De auto moet in de hedendaagse samenleving een secundaire rol spelen als het gaat om mobiliteit."
"De auto moet een nieuwe, meer bescheiden rol krijgen in onze samenleving."
"De auto kan zich gaan aanpassen."

N = 308

Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn



7. Prioriteiten moeten liggen bij goede infrastructuur creëeren (11x)
"Valkenswaard is behoorlijk fietsonvriendelijk. Betere fietspaden, logische route en eerder groen bij
verkeerslichten nodig."
"Nu ook nog verkeerslichten of andere regeling, verkeerslichten bij inrit Sportpark."
"Zorg eerst voor de aanleg van voldoende infra structuur en ga dan pas bouwen."

8. De drempels op dit soort wegen zijn te hoog (9x)
"Belachelijk hoge drempels! Mijn oudere auto zijn schokbrekers gaan zo behoorlijk snel slijten!"
"De verkeersdrempels in Dommelen een ramp. Je zal b.v. maar rug-problemen hebben."
"de verkeersdrempels op de brouwerijdreef zijn enorm hoog wat 30."

9. De huidige verkeerssituatie is gevaarlijk (8x)
"De auto domineert nu te veel het straatbeeld en dat levert gevaar op."
"Vele auto’s rijden te hard."
"De huidige situatie door het gedrag van de automobilisten (en de beperkte doorstroommogelijkheden) 
gevaarlijk."

N = 308

Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn



10. Goed voor de natuur (7x)
"Fietsen is groen en goed voor de gezondheid."
"Voor ieders veiligheid en schone lucht."
"Beter voor het klimaat en veiliger en prettiger voor iedereen. Schonere lucht!"

11. Overig
"Iedereen moet met elkaar rekening houden."
"In woonwijken ook auto te gast!"
"Wanneer er sprake is van voorrang voor de fietsers lijkt het me toch goed dat nog eens te benadrukken middels
borden."

N = 308

Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn



Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:

N = 729
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Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Ik wil niet afhankelijk zijn (vrijheid) (35x)
2. Ik doe veel op mijn eigen fiets (30x)
3. Geen behoefte aan/past niet bij mijn situatie (24x)
4. Werkt niet (20x)
5. Wordt niet zuinig mee omgegaan (15x)
6. Lage beschikbaarheid (locatie + aantallen) (14x)
7. Bezit liever zelf een auto (11x)
8. Dan zou ik een auto weg doen (11x)
9. Scheelt geld (9x)
10. Liever meer openbaarvervoer opties (8x)
11. Ik kan niet zomaar in een deelvoertuig gebruiken (8x)
12. Overig

N = 271 

Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:



1. Ik wil niet afhankelijk zijn (vrijheid) (35x)
"Ontneemt stuk vrijheid en creëert stuk afhankelijkheid van anderen."
"Ik wil zelf beslissen wanneer en hoevaak ik de auto neem."
"Voor mn mobiliteit wil ik 100% zelfstandig blijven want ik werk nog door heel NL."

2. Ik doe veel op mijn eigen fiets (30x)
"Ik heb een gewone fiets en fiets heel veel. ga met het opebare vervoer. en rij in de zomer af en toe een oldtimer. 
dat is prima zo voor mij."
"Ik heb een eigen fiets."
"Zowel mijn fiets als auto gebruik ik dusdanig vaak dat ik deze graag zelf bezit."

3. Geen behoefte aan/past niet bij mijn situatie (24x)
"Auto essentieel voor werk."
"Mijn situatie leent zich daar niet voor."
"Ik heb lease auto van het werk. Niet interessant voor mij."

N = 271

Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:



4. Werkt niet (20x)
"Trekken aan n dood paard."
"Praktisch niet uitvoerbaar."
"Luchtfietserij, mensen gaan in dit dorp geen gebruik maken van deelauto's of fietsen Ik geloof niet in deelauto’s
of fietsen in valkenswaard zelf. Dat past meer in grote steden."

5. Wordt niet zuinig mee omgegaan (15x)
"Mensen gaan niet zuinig om met andermans spullen. Ik vraag me af hoe je deze fietsen en auto’s aantreft na
gebruik."
"Privacy! Zuiniger op eigen spullen!"
"Ik zie in grote steden dat helaas niet goed omgegaan wordt met gedeelde voertuigen. Jammer. Proberen kan
natuurlijk altijd."

6. Lage beschikbaarheid (locatie + aantallen) (14x)
"Mits deze binnen paar 100 meter van het huis staat."
"Meestal niet aanwezig als ik deze nodig heb. En mensen gaan slecht om met andermans spullen."
"Te weinig deelauto voorzieningen in Valkenswaard."

N = 271

Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:



7. Bezit liever zelf een auto (11x)
"Je eigen auto is heel belangrijk en bij huis parkeren ook."
"Ik heb liever m’n eigen fiets en auto."
"Prive bezit, eigen keuze. Aan markt over laten, geen algemene middelen inzetten."

8. Dan zou ik een auto weg doen (11x)
"Dan zou ik eerder kiezen om 1 auto te hebben ipv 2."
"Ik heb nu een auto maar die gebruik ik niet veel. dus een deelauto zou voor mij een prima alternatief zijn."
"Dan zou ik mijn auto weg doen."

9. Scheelt geld (9x)
"Voor mijzelf niet maar kan me voorstellen dat het voor minder bedeelden erg fijn kan zijn en zou dit een goed
initiatief vinden."
"Leven is duur tegenwoordig, als het betaalbaar zou zijn zou ik mijn auto weg doen en gebruik maken van 
deelauto."
"Het is ideaal en ook fijn als je weinig geld hebt. Maar dan moeten er wel locaties zijn in de wijken en niet alleen
het centrum natuurlijk."

N = 271

Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:



10. Liever meer openbaarvervoer opties (8x)
"Ik wil meer OV opties en routes hebben."
"Ik wil liever openbaar vervoer gebruiken, maar het is heel moeilijk en niet ideaal: bijvoorbeeld als ik een vroege
trein van Eindhoven moet nemen."
"Ik ben ervoor het OV goedkoop te maken, frequenter te laten rijden en zo zeer toegankelijk te maken en de 
neiging om voor alles de auto te pakken danig te verminderen."

11. Ik kan niet zomaar een deelvoertuig gebruiken (8x)
"Ik gebruik een aangepaste fiets. Dit is voor mij dus geen optie."
"Ik ben rolstoelafhankelijk."
"Gezien mijn gezondheid onmogelijk."

12. Overig
"Je moet er elke maand voor betalen, ook als je het niet gebruikt. Liever ander model voor degenen die het wel
willen."
"Dat gaat de toekomst worden denk ik. Ontspullen."
"Als ik teveel moeite moet doen om een auto te regelen stap ik nooit over op deelvervoer."

N = 271

Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:



Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?
N = 729
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Genieten van de rust en natuur

Wandel- en fietspaden



Anders:

1. Wonen en woningbouw (12x)
2. Natuur (9x)
3. Landbouw/boerderijen (9x)
4. Losloopgebieden voor honden (4x)
5. Overig

N = 70 

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



1. Wonen en woningbouw (12x)
"Woningbouw op zo veel mogelijk verantwoorde plekken."
"Beschermd/begeleid wonen voor mensen met hoogfunctionerend ASS bij een (voormalige) boerderij."
"Ruimte voor alternatieve vormen van wonen. Bijvoorbeeld een Tiny house of ruimte om met gelijkgestemden
samen te wonen zodat je elkaar kunt helpen wanneer je ouder wordt."

2. Natuur (9x)
"Veel natuur en dier!"
"Goed bos- en natuurbeheer om voor nu en in de toekomst de effecten van klimaatadapatatie en afname bio-
diversiteiten af te remmen. De functie natuur vooral leidend laten zijn in de omgevingsvisie en
omgevingsplannen."
"Blijf van de natuur af is veel te kostbaar."

3. Landbouw en boerderijen (9x)
"Verantwoorde modern landbouw."
"De boer die nog boer mag zijn."
"Agrarische bestemming koesteren."

N = 70

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



4. Losloopgebieden voor honden (4x)
"Losloopgebied honden."
"Losloop uitlaatplaats voor honden, met zwemvijver."
"Losloop gebieden, voor honden."

5. Overig
"Géén uitbreiding paardenboulevard!!!"
"Van alles wat."
"Dat er plekken blijven waar mensen altijd rust en soms ook stilte op kunnen zoeken."

N = 70

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



Wil je je antwoord toelichten? Ja, namelijk...

1. Zuinig zijn op het buitengebied/natuur (33x)
2. Wonen en woningbouw (14x)
3. Meer voor natuurliefhebbers/recreatie (13x)
4. Biodiversiteit (8x)
5. Overig

N = 149 

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



1. Zuinig zijn op het buitengebied/natuur (33x)
"Natuur en rust zijn belangrijk."
"Ik denk dat we de natuur moeten behouden en deze kostbare ruimte niet moeten gebruiken om woningen te
bouwen."
"Er zijn genoeg plekken in buitengebied voor mensen, laten we de natuur verder met rust laten."

2. Wonen en woningbouw (14x)
"Kleinschalige woningprojecten is een idee, maar dat zijn snel van die grote huizen. Ik zou graag meer starters 
woningen zien."
"Woningen combineren met bijv paarden in de wei."
"Kleinschalig bebouwing mits aan de rand van het dorp. Niet ergens in de natuur."

3. Meer voor natuurliefhebbers/recreatie (13x)
"Buiten recreëren kan worden gestimuleerd als er meer recreatie voorzieningen zijn."
"Er wordt ontzettend veel gewandeld en gefietst in het buitengebied. Maak daar een speerpunt van."
"Er moeten alleen wat meer bankjes komen in wandelgebieden."

N = 149

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



4. Biodiversiteit (8x)
"Biodiversiteit kan veel beter. Ook maaibeleid. Worden nu sloten midden in broedseizoen gemaaid."
"Zolang er maar veel verschillende planten en dieren voorkomen."
"De flora en fauna dient niet te veel verstoord te worden."

5. Overig
"Voor elk wat wils en voldoende ruimte om dit naast elkaar te kunnen doe."
"Vooral zorgvoorzieningen zijn er meer nodig."
"Wat is nu leuker om contact te maken dan honden met elkaar te laten spelen, zodat de eigenaren met elkaar
kunnen."

N = 149

Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?



Wil je verder nog iets zeggen over dit onderwerp?

N = 224 1. Maak woningbouw prioriteit (33x)
2. Houd oog voor het groen (21x)
3. Focus op verbetering infrastructuur en auto te gast (18x)
4. Blij dat wij onze stem kunnen laten horen (18x)
5. Benut vrijstaande panden (12x)
6. Overig



1. Maak woningbouw prioriteit (33x)
"Houd de jeugd in Valkenswaard. Doe dit door de woningen betaalbaar te houden en de voorzieningen
aantrekkelijk."
"Natuur is ontzettend belangrijk, maar de woningnood is hoog. Zeker voor onze jeugd."
"Het verduurzamen van woningen en de woningbouwproblematiek oplossen."

2. Houd oog voor groen (21x)
"Vrijkomende ruimte zo goed mogelijk benutten met respect voor de natuur."
"Moet open blijven met nadruk op natuur en klimaat, uitbreiding bossen en mogelijkheid om vrijgekomen grond
te bebouwen."
"Met behoud van zoveel mogelijke natuur in de buitengebieden bouwen."

3. Focus op verbetering verkeer, infrastructuur en auto te gast (18x)
"Verkeer zo veel als mogelijk te gast in het centrum en voor iedereen een betaalbare woning dit combineren met 
groen."
"Toezicht op hardrijders, aso-gedrag en fietsen in voetgangers gebieden schiet danig te kort."
"Meer eenrichtingsverkeer en volledig 30 km zones in het centrum."

N = 224

Wil je verder nog iets zeggen over dit onderwerp?



4. Blij dat wij onze stem kunnen laten horen (18x)
"Leuk dat jullie dit soort dingen maken ik hoop dat jullie als gemeente hier echt iets mee gaan doen en dat er ook
concrete plannen uit kunnen worden geformuleerd door de gemeenteraad."
"Ik denk en praat graag mee."
"Ik vind dit een goede enquête!"

5. Benut vrijstaande panden (12x)
"Oude fabriekspanden verbouwen en meer betaalbare woningen voor lagere inkomens."
"Leegstaande gebouwen in het centrum van Valkenswaard moeten zoveel mogelijk aangepast worden voor
bewoning."
"De bestaande woningen niet zolang leeg laten staan."

6. Overig
"Belangrijk om een goed evenwicht te creëren tussen groen en wonen."
"De plantsoenen en straten mogen beter onderhouden worden. Straten liggen vol dor blad en het gemmentegroen
ziet er niet uit, staat vol onkruid en straalt niets uit."
"Ga efficiënt met de ruimte om."

N = 224

Wil je verder nog iets zeggen over dit onderwerp?



4a. Groepsanalyses naar geslacht



Hoe belangrijk vind je de bouw van woningen
in de gemeente?

N = 778
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Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?

N = 739
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Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?

N = 736
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Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?

N = 732

50% 50%50% 50%

40%

42%

44%

46%

48%

50%

52%

54%

56%

58%

60%

10 woningen met vijf parkeerplekken Vijf woningen met 10 parkeerplekken

Man Vrouw



Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

N = 738
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Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

N = 720
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Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?

N = 720
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Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – in het centrum?

N = 728
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Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – bij scholen?

N = 714
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Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:

N = 729
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Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?
N = 729
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4b. Groepsanalyses naar leeftijd



Hoe belangrijk vind je de bouw van woningen
in de gemeente?

N = 778
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Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?

N = 739
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Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?

N = 736
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Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?

N = 732
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Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

N = 738
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Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

N = 728
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Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?

N = 728
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Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – in het centrum?

N = 728
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Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – bij scholen?
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Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:

N = 729
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Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?
N = 729
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4c. Groepsanalyses naar woonwijk



Hoe belangrijk vind je de bouw van woningen
in de gemeente?

N = 778
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Moeten nieuwe woningen vooral in de 
bebouwde kom of in het buitengebied komen?

N = 739
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Behoud van openbaar groen of meer nieuwe
woningen?

N = 736
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Liever 10 woningen met vijf parkeerplekken of 
liever vijf woningen met 10 parkeerplekken?

N = 732
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Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Valkenswaard?

N = 738
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Tot hoe hoog mag er worden gebouwd in het 
centrum van Dommelen?

N = 728
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Stel, we voegen meer voorzieningen toe in 
woonwijken. Wat vind je belangrijk?

N = 728

22%

41%

26%

70%

29%

35% 37%

64%

28%

34% 36%

79%

42%

35%

56%

68%

33%

39%
42%

56%

21%

28%

34%

70%

26% 28%

41%

78%

30% 29% 30%

70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Buurthuiskamer Mogelijkheden om buiten te
bewegen zoals trimparcours en

een jeu de boules-baan

Koffietentje of lunchroom Speelvoorzieningen voor kinderen
en jeugd

Borkel en Schaft Centrum Dommelen Geenhoven Het Gegraaf Hoge Akkers Kerkakkers Turfberg



Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – in het centrum?

N = 728

11%

4%

26% 26%

33%

6%

10% 10%

33%

40%

8%

16%

10%

37%

29%

11%

1%

7%

28%

53%

3%

18%
21%

36%

23%

12%

5%

36%

47%

13%

6%

9%

26%

45%

10% 10%

5%

37% 37%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Heel slecht Slecht Neutraal/geen mening Goed Heel goed

Borkel en Schaft Centrum Dommelen Geenhoven Het Gegraaf Hoge Akkers Kerkakkers Turfberg



Hoe goed of slecht vind je het als
automobilisten te gast zijn – bij scholen?
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Als het makkelijk wordt gemaakt, zou ik best 
gebruik willen maken van:

N = 729
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Wat vind je belangrijk voor het buitengebied?
N = 729
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